STŘEDOAMERICKÉ AMERIKA - VÝKLAD
· je území od řeky Rio Grande po Panamu

· omývají ho Tichý oceán, Atlantský oceán a jeho okrajová moře a zálivy = Sargasové moře, Karibské moře a Mexický záliv

· je to oblast s vysokým přirozeným přírůstkem obyvatelstva, které tvoří hlavně Černoši, Běloši a míšenci

Jak rozdělujeme státy Střední Ameriky? Státy Střední Ameriky rozdělujeme na státy pevninské a státy ostrovní.

Které státy patří mezi pevninské státy Střední Ameriky? V závorce je hlavní město.

MEXIKO (Ciudad de Mexico); GUATEMALA (Guatemala); BELIZE (Belmopan); SALVADOR (SanSalvador); HONDURAS (Tegucigalpa); NIKARAGUA (Managua); KOSTARIKA (San José) a PANAMA (Panamá)

Které státy patří mezi ostrovní státy Střední Ameriky? V závorce je hlavní město.

Ostrovní státy Střední Ameriky se rozkládají na souostrovích Velké a Malé Antily, Bahamy a Bermudy.
Mezi nejvýznamnější státy této oblasti patří: KUBA;  HAITI (HISPANOLA; ) PORTORIKO; JAMAJKA;  TRINIDAD A TOBAGO – jako největší ostrovy Malých Antil

PEVNINSKÉ STÁTY STŘEDNÍ AMERIKY
Jaké jsou přírodní poměry těchto států?

· Převažuje hornatý povrch – Kordillery; nachází se zde činné sopky (Popocatepetl, Citlaltepetl); na poloostrově Yucatán jsou nížiny

· Rozkládá se zde tropický podnebný pás, na severu Mexika jsou subtropy

· Rozkládají se tu savany, pouště a tropické deštné lesy

Který stát je v této oblasti nejvýznamnější?

MEXIKO – zprůmyslněná země, která se odlišuje od ostatních států přírodními podmínkami a historickým vývojem

Historický vývoj – Mexiko kolonizovalo Španělsko – vyvrátilo původní vyspělou indiánskou kulturu a vnutila jim jazyk (španělštinu), víru (křesťanství), vládu i způsob hospodaření

Kdo jsou obyvatelé Mexika? Původní obyvatelé jsou Indiáni  + míšenci Indiánů a bělochů – mestici

Jaké jsou přírodní poměry Mexika?

Západ – je hornatý = Kordillery – činné sopky (Citlaltepetl a Popocatepetl); uprostřed se rozkládá Mexická náhorní plošina, kde soustředěno obyvatelstvo

Vegetace je ovlivněna nadmořskou výškou – savany; na Yucatánu – tropické deštné lesy

Hlavní město Mexiko City – ležívysoko v horách na dně vyschlého jezera – špatné životní prostředí

Jaké je hospodářství Mexika?

· Velké zásoby nerostných surovin – hlavně ropa, stříbro a barevné kovy

· Chemický průmysl, výroba železa a oceli, nákladní auta

· Zemědělství se zaměřuje na pěstování kukuřice

· Acapulco – středisko na západním pobřeží Mexika- turistika

Co dovezli kolonizátoři z Mexika so Evropy? např.: brambory, morčata, činčily, zeleninová jídla (fazole,rajčata, papričky..), tortilla,….
OSTATNÍ PEVNINSKÉ STÁTY – státy jsou označovány jako BANÁNOVÉ REPUBLIKY
· Jsou označovány jako země 4. světa – patří mezi nejchudší země světa

· Mají značné zásoby nerostných surovin – ropa, barevné kovy, stříbro, síra = jsou málo využité

· Obyvatelstvo se živí zemědělstvím

Na co se zaměřuje zemědělství těchto států?

· Pěstování tropického ovoce = banány, ananasy, cukrová třtina (výroba rumu), káva, tabák, bavlna a obilí
 OSTROVNÍ STÁTY STŘEDNÍ AMERIKY
Jaké jsou přírodní poměry těchto zemí?

· Tropický podnebí pás = teplo, vlhko – savany a tropické deštné lesy
Jaké je zaměření hospodářství těchto států?

· Zaměřují se pěstování a zpracování zemědělských produktů + rybolov = základem hospodářství je zemědělství

· Textilní a potravinářský průmysl; značné zásoby bauxitu (ruda hliníku), mědi a chromu – nejsou ale využity

Co je hlavním zdrojem zisku těchto zemí?

!!! HLAVNÍM ZDROJEM ZISKU JSOU ZISKY Z CESTOVNÍHO RUCHU!!!!

